
 
 

VERBALE N. 26 DELL'ADUNANZA DEL 28 GIUGNO 2023 

 

 

L'anno 2023, il giorno ventotto del mese di giugno, nel Palazzo 

di Giustizia - Piazza Cavour, si è riunito il Consiglio dell'Ordine 

degli Avvocati di Roma per discutere e deliberare sul seguente 

ordine del giorno 

 1) comunicazioni del Presidente; 

 2) comunicazioni del Consigliere Segretario; 

 3) comunicazioni del Consigliere Tesoriere; 

 4) comunicazioni dei Vice Presidenti; 

 5) approvazione del verbale n. 25 dell’adunanza 

  del 22 giugno 2023; 

 6) pratiche disciplinari; 

 7) pareri su note di onorari;  

 8) iscrizioni nell’Albo degli Avvocati; iscrizioni nel 

 Registro dei Praticanti; abilitazioni; cancellazioni; 

 nulla osta per il trasferimento; certificati di 

 compiuta pratica (rel. Conss. Alesii, Canale); 

 9) formazione professionale continua: accreditamento 

 di eventi/attività formative ed esoneri dalla 

 formazione professionale continua (rel. Cons. Addessi); 

10) formazione elenco di difensori per il patrocinio a 

 spese dello Stato nei procedimenti giudiziari civili 

 e amministrativi e negli affari di volontaria 

 giurisdizione; 

11) ammissione in via provvisoria e temporanea al patrocinio 

 a spese dello Stato (rel. Conss. Comi, Canale); 

12) trasmissione al Consiglio Nazionale Forense dei pareri 

 sulle richieste di permanenza, inserimento e 

 cancellazione nella lista unica dei difensori di 

 ufficio (rel. Cons. Lepri); 

13) varie ed eventuali. 

 

All'adunanza sono stati convocati i Sigg.ri Consiglieri: 

Avv. Paolo Nesta Presidente 

" Alessandro Graziani Consigliere Segretario 

" Paolo Voltaggio Consigliere Tesoriere 

" Maria Agnino Vice Presidente 

" Irma Conti Vice Presidente 

" Enrico Lubrano Vice Presidente 

" Antonio Caiafa Consigliere 

" Donatella Cere’ " 

" Donatella Carletti " 

" Lucilla Anastasio " 

" Pietro Di Tosto " 



 
" Stefano Galeani " 

" Marco Lepri " 

" Alessandro Alberici " 

" Cristiana Arditi di Castelvetere " 

" Vincenzo Comi " 

" Alessia Alesii " 

" Grazia Maria Gentile " 

" Massimiliano Cesali " 

" Laura Arpino " 

" Carla Canale " 

" Silvia Cappelli " 

" Giorgia Celletti " 

" Angelica Addessi " 

" Cristina Tamburro " 

 

I lavori hanno inizio alle ore 12.30. 

 

 Sono presenti in video chiamata Meet.jit.si i Signori 

Consiglieri: Nesta, Graziani, Voltaggio, Addessi, Agnino, Alberici, 

Arditi di Castelvetere, Arpino, Caiafa, Cappelli, Celletti, Cerè, 

Comi, Conti, Lepri, Lubrano. 

Assume le funzioni di redattore del verbale il Consigliere 

Segretario Graziani. 

 

- Si dà atto che tutti i componenti del Consiglio hanno ricevuto 

a mezzo P.E.C. l'avviso di convocazione dell'adunanza odierna, con 

l'ordine del giorno sopra trascritto ed hanno altresì ricevuto, con 

congruo anticipo prima dell’inizio dell’adunanza, la copia del 

verbale in approvazione e la bozza di quello odierno completa con 

tutti gli allegati. 

 

Preliminarmente il Segretario verifica la sussistenza del numero 

legale dei partecipanti e specifica che ognuno dei Consiglieri 

partecipa con mezzi propri e ritenuti tecnologicamente validi alla 

riunione a distanza. Tutti i partecipanti sono stati avvisati di 

partecipare in modalità da remoto e dell’obbligo di rispettare gli 

obblighi di riservatezza e di non registrazione. 

 

 

Punto 1: comunicazioni del Presidente 

 

– Il Presidente Nesta riferisce sulla nota del Dott. (omissis), 

Presidente del Tribunale Ordinario di Roma, pervenuta in data 23 

giugno 2023, con la quale trasmette la nota di interpello 

distrettuale urgente per l’assegnazione di quattro Cancellieri e 

tre Assistenti giudiziari all’Ufficio del Giudice di Pace di Roma 

diramata dal Presidente della Corte di Appello di Roma. 



 
Il Consiglio prende atto. 

 

 

Punto 2: comunicazioni del Consigliere Segretario 

 

Autorizzazioni ad Avvalersi delle facoltà previste dalla legge 21 

gennaio 1994 n. 53 

 

- Viste le istanze presentate dagli Avvocati (omissis) 

autorizza 

i professionisti sopraindicati, ai sensi dell’art. 7 della Legge 

n.53/1994, ad Avvalersi delle facoltà di notificazione previste 

dalla citata legge. 

 

 

Punto 3: comunicazioni del Consigliere Tesoriere 

 

- Il Consigliere Tesoriere, in relazione alla richiesta di 

utilizzo dell’Aula Consiliare per riprese cinematografiche 

formulata dalla (omissis) per il periodo (omissis), comunica di 

aver contattato la stessa proponendo le riprese per i primi giorni 

di agosto stante l’indisponibilità della nostra Aula occupata per 

tutto il mese di luglio per l’attività formativa ed istituzionale. 

La (omissis) ha comunicato per le vie brevi che, secondo il 

cronoprogramma della produzione, le riprese devono essere terminate 

per la fine del mese, ringraziando comunque il Consiglio per 

l’attenzione prestata alla loro richiesta. 

Il Consiglio prende atto. 

 

- Il Consigliere Tesoriere Voltaggio, per quanto riguarda la 

contribuzione dovuta al Consiglio Nazionale Forense, riferisce che 

il Dipartimento Amministrazione ha conteggiato il dovuto per l’anno 

2023 relativo ai contributi versati nell’anno 2022 ammontante 

complessivamente ad Euro (omissis) , come risultante dalla 

piattaforma Sfera nella quale vengono registrati i pagamenti e come 

di seguito dettagliatamente specificato con riferimento a ciascuna 

annualità: 

Anno 2015 (omissis)  

Anno 2016 (omissis)  

Anno 2017 (omissis)  

Anno 2018 (omissis)  

Anno 2019 (omissis)  

Anno 2020 (omissis)  

Anno 2021 (omissis)  

Anno 2022 (omissis)  



 
Totale (omissis)  

Il Consigliere Tesoriere ricorda che in base al regolamento del 

Consiglio Nazionale Forense n. 3 del 24 maggio 2013 l’importo è 

calcolato sulla base delle quote incassate dall’Ordine nell’anno 

precedente (2022). 

Pertanto, la somma dovuta ammonta a Euro (omissis) . 

I Consiglieri Alberici, Arditi di Castelvetere, Arpino, 

Cappelli, Celletti e Cerè rilevano che il Consigliere Tesoriere 

Voltaggio non ha fornito riscontro alle richieste formulate nella 

precedente adunanza. 

Il Consigliere Tesoriere Voltaggio replica che, successivamente 

all’esito delle opportune verifiche, fornirà adeguato riscontro. 

Il Consigliere Cerè non approva tale modo di riferire, da parte 

del Consigliere Tesoriere Voltaggio, comunicazioni incomplete che 

necessitano di successivi chiarimenti o precisazioni; ciò 

relativamente a quanto richiesto nell’adunanza precedente. 

Il Consigliere Celletti evidenzia che non sono state date 

risposte alle questioni dalla stessa formulate sul punto, la scorsa 

adunanza e ciò stesso vota contrario. 

Il Consiglio, a maggioranza e con astensione dei Consiglieri 

Alberici, Arditi Di Castelvetere, Arpino, Cappelli, Celletti e Cerè, 

e il voto contrario del Consigliere Celletti, approva il pagamento 

in favore del Consiglio Nazionale Forense di Euro (omissis) . 

 

 

Punto 5: approvazione del verbale n. 25 dell'adunanza del 22 giugno 

2023 

 

- Il Consigliere Segretario Graziani invita tutti i Consiglieri 

a prendere attenta visione del testo del verbale in approvazione 

affinché possano essere corretti o integrati eventuali errori o 

omissioni. 

Il Consigliere Celletti vota contrario sul verbale in 

approvazione perché non è riuscita, come sempre, a poterlo leggere, 

dovendo seguire anche il verbale odierno ed i relativi documenti. 

Il Consigliere Cerè rileva che, a suo avviso, il verbale non è 

conforme a quanto accaduto e detto e chiede la sbobinatura della 

presente adunanza. 

Il Presidente Nesta rileva che nel verbale è riportato, sia pure 

sinteticamente, quanto accaduto nell’adunanza antecedente, avuto 

riguardo anche alle integrazioni oggi effettuate su detto verbale. 

Il verbale viene approvato a maggioranza, astenuto il Consigliere 

Arpino e con il voto contrario dei Consiglieri Alberici, Arditi di 

Castelvetere, Cappelli, Celletti e Cerè. 

 

 

Punto 6: pratiche disciplinari 



 
 

– I Consiglieri Addessi e Cesali, delegati dal Consiglio con 

delibera assunta nell’adunanza del 9 febbraio 2023, rimettono al 

Consiglio l’elenco (all. 1) delle segnalazioni pervenute all’Ordine 

degli Avvocati di Roma già prontamente trasmesse al Consiglio 

Distrettuale di Disciplina di Roma. 

Il Consiglio, astenuto il Consigliere Caiafa, prende atto. 

 

- Alle ore 13.05 si collega da remoto il Consigliere Di Tosto. 

 

 

Punto 8: iscrizioni nell’Albo degli Avvocati; iscrizioni nel 

Registro dei Praticanti; abilitazioni; cancellazioni; nulla osta 

per il trasferimento; certificati di compiuta pratica 

 

- Il Presidente Nesta, in assenza del Consigliere Alesii, 

relaziona sulle pratiche di iscrizione e di cancellazione, sui 

nulla-osta al trasferimento e sui certificati di compiuta pratica. 

I relativi fascicoli sono a disposizione dei Consiglieri presso 

l’Ufficio Iscrizioni. All’esito il Consiglio delibera 

l’approvazione di quanto relazionato. 

 

Iscrizioni nell’Albo degli Avvocati 

Il Consiglio, viste le istanze corredate dei prescritti documenti 

con le quali i dottori: (omissis) chiedono di essere iscritti 

nell'Albo degli Avvocati di Roma; sentito il relatore; considerato 

che concorrono tutti i requisiti richiesti dalla Legge 247/2012 

sull'ordinamento della professione di avvocato; delibera di 

iscrivere nell'Albo degli Avvocati di Roma i dottori sopraindicati. 

 

Passaggi dall'Albo ordinario all'Elenco speciale 

Il Consiglio, vista l’istanza corredata dei prescritti documenti, 

con la quale il seguente professionista: (omissis) chiede la 

variazione della propria iscrizione dall'Albo ordinario all'Elenco 

speciale annesso all'Albo; vista l'attestazione dell'ufficio legale 

di appartenenza; sentito il relatore; considerato che concorrono 

tutti i requisiti richiesti dal R.D.L. 27/11/1933 n.1578, convertito 

con modificazioni nella L. 22/1/1934 n.36, e dal R.D. 22/1/1934 

n.37, sull'ordinamento della professione di avvocato; delibera di 

cancellare dall'Albo ordinario il professionista sopraindicato e di 

iscriverlo nell'Elenco speciale annesso allo Albo 

 

Variazione elenco speciale 

Il Consiglio, visti gli atti relativi alla iscrizione nell’Albo di 

questo Ordine del professionista (omissis) dai quali risulta che il 

medesimo ha variato l’ente presso il quale svolge la propria 

attività; sentito il relatore; delibera la variazione dell’elenco 



 
speciale del professionista sopraindicato. 

 

Cancellazioni a domanda  

Il Consiglio, viste le istanze con le quali gli Avv.ti (omissis) 

chiedono la cancellazione dall’Albo degli Avvocati di Roma; sentito 

il relatore; considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti 

dall’ordinamento della professione di avvocato; delibera di 

cancellare i suddetti professionisti dall’Albo degli Avvocati di 

Roma. 

 

Cancellazione dall'Albo per decesso 

Il Consiglio, visti gli atti relativi all’iscrizione dell’Avv. 

(omissis) nell'Albo di questo Ordine dai quali risulta che il 

suddetto professionista è deceduto; sentito il relatore; vista la 

Legge 247/2012; delibera di cancellare dall'Albo degli Avvocati di 

Roma il professionista sopraindicato per decesso. 

 

Iscrizioni nel Registro dei Praticanti Avvocati 

Il Consiglio, viste le istanze corredate dei prescritti documenti 

con le quali i dottori: (omissis) chiedono di essere iscritti nel 

Registro dei Praticanti Avvocati di Roma; sentito il relatore; 

considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti dalla Legge 

247/2012 sull'ordinamento della professione di avvocato; delibera 

di iscrivere nel Registro dei Praticanti Avvocati di Roma i dottori 

sopraindicati. 

 

Abilitazioni 

Il Consiglio, viste le istanze corredate dei prescritti documenti 

con le quali i praticanti avvocati: (omissis) iscritti nel Registro 

dei Praticanti Avvocati di Roma, chiedono di essere autorizzati ad 

esercitare il patrocinio dinanzi ai Tribunali del Distretto della 

Corte di Appello di Roma, limitatamente alla competenza funzionale 

e per valore dell'ex Pretore e dinanzi ai Giudici di Pace dello 

stesso Distretto; sentito il relatore; considerato che concorrono 

tutti i requisiti richiesti dalla Legge 247/2012 sull'ordinamento 

della professione di avvocato; delibera di autorizzare i dottori 

sopraindicati ad esercitare il patrocinio nei limiti e con le 

modalità già vigenti per il patrocinio avanti ai Tribunali del 

Distretto della Corte di Appello di Roma. 

 

Cancellazioni dal Registro dei Praticanti Avvocati a domanda 

Il Consiglio, viste le istanze con le quali i praticanti avvocati: 

(omissis) chiedono la cancellazione dal Registro dei Praticanti 

Avvocati di Roma; sentito il relatore; vista la Legge 247/2012; 

delibera di cancellare dal Registro dei Praticanti Avvocati di Roma 

i praticanti avvocati suindicati. 

 



 
Compiute pratiche 

(omissis). 

 

Nulla osta al trasferimento 

(omissis). 

 

- Alle ore 13.09 si scollega da remoto il Consigliere Cappelli. 

 

 

Punto 9: formazione professionale continua: accreditamento di 

eventi/attività formative ed esoneri dalla formazione professionale 

continua 

 

- Il Consigliere Tamburro, unitamente alla Commissione Diritto 

del Lavoro, comunica di aver organizzato il convegno dal titolo 

“(omissis)” che si svolgerà il (omissis), dalle ore (omissis) alle 

ore (omissis), presso l’Aula Avvocati ed in modalità FAD. Indirizzo 

di saluto: (omissis). Introduce: (omissis). Modera: (omissis). 

Relatori: (omissis). 

Il Consigliere Addessi, nella qualità di Responsabile del 

Dipartimento Centro Studi, propone l’attribuzione di (omissis) 

crediti formativi ordinari. 

 Il Consiglio delibera in conformità della proposta del 

Consigliere Addessi. 

 

- Il Consigliere Addessi, Responsabile del Dipartimento Centro 

Studi e Formazione Obbligatoria, comunica che in data 23 giugno 

2023 è stata presentata istanza di riesame da parte del Consigliere 

Segretario Graziani, per ottenere il riconoscimento di n. (omissis) 

crediti formativi deontologici per il convegno del (omissis) -già 

accreditato con delibera del (omissis) scorso- in considerazione 

del fatto che verranno trattati temi di rilevanza deontologica.  

Il Consigliere Addessi, riesaminata l’istanza, propone 

l’attribuzione di (omissis) crediti formativi deontologici per 

l’evento. 

Il Consiglio delibera in conformità della proposta del 

Consigliere Addessi. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

- Il Consiglio, su proposta del Consigliere Addessi, all’esame 

delle singole domande di accreditamento di eventi/attività 

formative e di esoneri dalla formazione professionale continua, che 

approva come da elenco distribuito in adunanza, con la 

specificazione che i crediti vengono erogati dal Consiglio per 

quelli che si tengono in presenza e dal Consiglio Nazionale Forense 

per quelli da remoto. 

 



 
- In data 22 giugno 2023 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte della (omissis)dell’evento a partecipazione gratuita 

“(omissis)”, che si svolgerà il (omissis); 

Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consiglio; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

delibera 

di concedere (omissis) credito formativo ordinario, vista la 

tardività della domanda.  

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 



 
- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 



 
- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

malattia; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

 

Punto 11: ammissione in via provvisoria e temporanea al patrocinio 

a spese dello Stato 

 

– Il Consigliere Comi in sostituzione del Consigliere Canale 

riferisce sulla comunicazione pervenuta il giorno (omissis) 

dall’Avv. (omissis) in qualità di Difensore della Sig.ra (omissis), 

nata il (omissis) a (omissis), c.f. (omissis), in merito alla 

delibera di ammissione al patrocinio a spese dello Stato emessa 

nell’adunanza del (omissis), con protocollo n. (omissis), avente 

ad oggetto: “(omissis)”. L’Avvocato chiede la rettifica 

dell’indicazione dell’Autorità giudiziaria, da “(omissis)” a 

“(omissis)”. 

Il Consiglio 

a seguito dei chiarimenti recati a sostegno dell’istanza, dispone 

la rettifica nella propria delibera n. (omissis) del (omissis) 

dell’indicazione dell’Autorità giudiziaria, da “(omissis)” a 

“(omissis)”, dichiarando la presente delibera immediatamente 

esecutiva. 

 

– Il Consigliere Comi in sostituzione del Consigliere Canale 

riferisce sulla comunicazione pervenuta il giorno (omissis) 

dall’Avv. (omissis), in merito all’ammissione al patrocinio a spese 



 
dello Stato della Sig.ra (omissis) nata l’(omissis) a (omissis), 

c.f. (omissis), 

il Consiglio 

considerata la volontà della Sig.ra (omissis) di rinunciare 

all’ammissione al patrocinio a spese dello Stato, 

revoca 

l’ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, per 

rinuncia volontaria della richiedente. 

 

- Il Consigliere Comi in sostituzione del Consigliere Canale 

riferisce sulla comunicazione pervenuta il giorno (omissis) 

dall’Avv. (omissis), in merito all’ammissione al patrocinio a spese 

dello Stato del Sig. (omissis) nato il (omissis) a (omissis), c.f. 

(omissis), 

il Consiglio 

considerata la volontà del Sig. (omissis) di rinunciare 

all’ammissione al patrocinio a spese dello Stato, 

revoca 

l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, per 

rinuncia volontaria del richiedente. 

 

– Il Consigliere Comi in sostituzione del Consiglier 

Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta il giorno 

(omissis) dalla (omissis), in merito all’ammissione al patrocinio 

a spese dello Stato della Sig.ra (omissis), nata il (omissis) in 

(omissis), c.f. (omissis), 

il Consiglio 

preso atto che la Sig.ra (omissis) non ha prodotto documentazione 

idonea ad attestare la permanenza dei requisiti previsti dell’art. 

76 D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115,  

revoca 

l’ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, ai 

sensi dell’art. 79, c. 3, D.P.R. 30 maggio 2002, n. 115. 

 

– Il Consigliere Comi in sostituzione del Consigliere Canale 

riferisce sulla comunicazione pervenuta il giorno (omissis) 

dall’Avv. (omissis), in merito all’ammissione al patrocinio a spese 

dello Stato della Sig.ra (omissis) nata il (omissis) a (omissis), 

c.f. (omissis), 

il Consiglio 

considerata la modificata situazione economica della Sig.ra 

(omissis), 

revoca 

l’ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 



 
del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, per 

intervenuto superamento del limite reddituale. 

 

– Il Consigliere Comi in sostituzione del Consigliere Canale 

riferisce sulla comunicazione pervenuta il giorno (omissis) 

dall’Avv. (omissis), in merito all’ammissione al patrocinio a spese 

dello Stato della Sig.ra (omissis) nata il (omissis) a (omissis), 

c.f. (omissis), 

il Consiglio 

considerata la volontà della Sig.ra (omissis) di rinunciare 

all’ammissione al patrocinio a spese dello Stato, 

revoca 

l’ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, per 

rinuncia volontaria della richiedente. 

 

- Il Consigliere Comi in sostituzione del Consigliere Canale 

riferisce sulla comunicazione pervenuta il giorno (omissis) dalla 

(omissis), in merito all’ammissione al patrocinio a spese dello 

Stato del Sig. (omissis), nato il (omissis) a (omissis), c.f. 

(omissis), 

il Consiglio 

preso atto che il Sig. (omissis) è risultato privo dei requisiti 

previsti dell’art. 76 D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115, 

revoca 

l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, ai 

sensi dell’art. 136, c. 2, D.P.R. 30 maggio 2002, n. 115. 

 

- Su relazione del Consigliere Comi, sono ammessi al Patrocinio 

a spese dello Stato, in via anticipata e provvisoria, ex art.126 

D.P.R. 115/2002 i richiedenti, come da elenco allegato al presente 

verbale (all. n. 2). Lo stesso elenco reca anche i nominativi dei 

richiedenti non ammessi al Patrocinio a spese dello Stato. 

 

 

Punto 7: pareri su note di onorari 

 

- Si dà atto che nel corso dell'adunanza sono stati espressi i 

seguenti pareri su note di onorari: 

================================================================== 

numero richiedente relatore somma somma 

data cliente richiesta liquidata 

================================================================== 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 



 
------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 



 
------------------------------------------------------------------ 

Astenuti, laddove non Relatori, i Consiglieri Cerè, Celletti e 

Carletti. 

 

Punto 4: comunicazioni dei Vice Presidenti 

 

- Nulla da deliberare. 

 

 

Punto 10: formazione elenco di difensori per il patrocinio a spese 

dello Stato nei procedimenti giudiziari civili e amministrativi e 

negli affari di volontaria giurisdizione 

 

- Nulla da deliberare. 

 

 

Punto 12: trasmissione al Consiglio Nazionale Forense dei pareri 

sulle richieste di permanenza, inserimento e cancellazione nella 

lista unica dei difensori di ufficio 

 

- Nulla da deliberare. 

 

 

Punto 13: varie ed eventuali 

 

- Nulla da deliberare. 

 

 

- Il Presidente Nesta dichiara chiusa l’adunanza alle ore 13.12; 

convoca contestualmente la prossima adunanza ordinaria per il giorno 

6 luglio 2023 all’ora da comunicarsi con l’ordine del giorno che 

sarà successivamente inviato a mezzo pec.  

Prima della chiusura dell’adunanza, il Consigliere Cerè ha 

chiesto che venga acquisita trascrizione della registrazione audio 

della adunanza. 

 

 

 

 Il Segretario Il Presidente 

 (Avv. Alessandro Graziani) (Avv. Paolo Nesta) 

 

 


